

**Рецензия на выпускную квалификационную работу  
РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИЧЕСКОГО  
УНИВЕРСИТЕТА**

Магистерская диссертация

Тема "Обеспечение конкурентоспособности организации в современных условиях "

Студента Ермаковой Марии Юрьевны

3 курса группы ЭПЗ-М16-1

Рецензент: д.э.н., профессор В.Ю. Пашкус

В выпускной квалификационной работе (магистерской диссертации) рассматриваются такие актуальные, для современной российской действительности, проблемы как обеспечение конкурентоспособности современных предприятий, использование и наращивание их конкурентных преимуществ, проанализированы вопросы оценки ресурсного потенциала компании и его использования для достижения устойчивого конкурентного положения.

Научная значимость данного исследования состоит в решении задач определения конкурентоспособности компаний и создания устойчивых конкурентных преимуществ, а также проведения ресурсного анализа деятельности компаний для выявления таких преимуществ.

Содержание работы, представленной М.Ю. Ермаковой, полностью соответствует утвержденному плану и свидетельствует о высоком уровне теоретической подготовки студента.

Прослеживается тщательная работа по каждому разделу рассматриваемой темы. Следует отметить, что в практической части работы имеется много расчетов и выводов по результатам ресурсного анализа изучаемого предприятия.

Выпускная квалификационная работа (магистерская диссертация) М.Ю. Ермаковой несвободна от недостатков. Безусловно, радует владение автором инструментарием школы позиционирования стратегического управления, проведение ресурсных тестов. Однако, автор, к сожалению, уходит от использования экономико-математических и игровых моделей, которые бы позволили более четко показать стратегические альтернативы применения стратегии на конкурентном рынке. В работе так же выявлены незначительные ошибки в оформлении и библиографическом описании.

К достоинствам данной работы можно отнести хороший стиль изложения теоретического и практического материала. Безусловным достоинством работы является

глубокая теоретическая проработка ресурсной школы стратегического управления и практическое использования инструментария ресурсных тестов. Работа подкреплена ссылками на используемые материалы и литературу, а также верно сочетает текстовые, табличные и графические элементы для эффективной передачи и восприятия информации. Литература в работе подобрана в полном соответствии с поставленными задачами, радует большое количество статей (в том числе и на английском языке).

В работе полностью раскрыта тема, достигнута поставленная цель, решены поставленные задачи. Материалы представлены в достаточном объеме и достоверны. Использованные нормативно-правовые документы и литературные источники актуальны и соответствуют теме.

Считаю, что выпускная квалификационная работа (магистерская диссертация) М.Ю. Ермаковой соответствует всем требованиям, предъявляемым к работам такого уровня, и заслуживает оценки «отлично», а М.Ю. Ермакова достойна присвоения квалификации магистра.

Рецензент: профессор кафедры экономической теории и экономической политики СПбГУ, д.э.н.

В.Ю. Пашкус



С результатами ознакомлен(а)

Ермакова М.Ю.

«\_\_\_» 2019 г.